

为琐事起争执残忍掐死妻女

嫌犯沉迷上网不愿工作,杀人后逃跑路上还去泡网吧

沉迷于网络,终日游手好闲,22岁男子金某在和妻子吵架后,竟将妻子活活掐死,而后因为想到“今后女儿没人养了,不如掐死算了”,又将自己8个月大的亲生女儿掐死。而在逃跑路上他还不忘去网吧上网。记者昨天获悉,金某因涉嫌故意杀人罪被移送检察机关审查。

□通讯员 牟维熙 快报记者 刘国庆

【惨剧】

儿媳和孙女家中被掐死

今年9月27日傍晚,家住常州某镇的老金,和往常一样从工地上做工后下班回家。回到家中,老金发现儿子、儿媳还有8个月大的孙女都不在家。当时老金没有太在意就自己烧了晚饭。吃完后,老金到附近不远的亲家公家。一问,这才知道儿媳没回娘家。亲家听说女儿没在家,也忙着一起找。三个人一起再次来到金家,上到二楼儿子媳妇的卧室,门却推不开,喊也没人应。后面阳台的门也被锁住了。感觉有些不对劲的老金喊人过来打开门,只见儿媳和8个月大的孙女一动不动躺在床上,脸色发紫。

几位老人看到这悲惨的一幕当场瘫倒在地大哭起来。周边的邻居听见哭喊声报了警。很快,警方通过调查发现,老金的儿媳赵某和孙女小宁系他杀。而让人震惊的是,老金的儿子金某有重大作案嫌疑。

【案情回放】

沉迷网络 不愿工作

金某被抓后很快交代了犯罪事实。今年22岁的金某和妻子结婚一年,女儿才8个月大,他为何将自己妻女双双杀死?

金某小时候,父母就离异了,一直跟随父亲生活。金某因为智力较差,得过羊癫疯,勉强读到初二就没再读。此后,亲戚朋友也为金某介绍了不少工作,但金某太懒,一个工作做了几天就不干了。金某烟酒不沾,却只爱好上网,有点钱全拿到网吧上网去了。2009年夏天,经亲戚介绍,金某认识了赵某并于2010年10月份结婚,几个月后生下女儿小宁。

结婚头三个月,金某和妻子相处得还挺不错。可是时间一长,金某的老毛病就犯了。金某老是以工资低为借口不愿意去上班。而只要手上有钱,金某就会跑到网吧去上网。每次去网吧一连几天不回家,直到把钱用完才回家。两口子经常为此吵架,到后来隔几天就要吵一次。每次吵得很凶,两个人相互都不理对方。

先掐死妻子再掐死女儿

今年9月中旬,金某在一家企业打工,做了五六天后,他嫌工资低歇在家不去上班。两人再次为此吵架。吵到后来,赵某不理金某,也不和他说话。白天起

床后就带着小孩去娘家,到晚上才回家。回到家中,心灰意冷的赵某继续对金某不理不睬。

9月26日晚,两口子又发生了口角,恼怒的金某抬手打了妻子一个耳光,赵某还了一下手。金某立时用双手掐住妻子的喉咙。一直看着妻子的脸色发紫,舌头伸出来,感到妻子已经死了,金某才放手。

妻子被掐死后,女儿一直在哭。于是,金某又用双手掐住了女儿的喉咙。一开始,金某心里也有些舍不得。最终,金某还是死命掐住了女儿的喉咙。

杀死妻女后又去上网了

掐死妻女后,金某首先想到了逃跑。半夜不能逃,金某就躺在妻子和女儿的尸体边上,一直睡到早上5点多天亮时才清醒。金某身上一分钱没有,便将父亲平时捡的一些废铁拿到废品收购站卖了20多块钱。

金某就拿着这些钱乘公交车到常州火车站,然后找了一家网吧上网。钱用得差不多后,金某又坐公交车回到家。第二天在打算去看母亲的路上,金某被警察抓获。

经法医鉴定,被害人赵某、小宁系遭他人扼压颈部致机械性窒息死亡。经司法鉴定,犯罪嫌疑人金某患精神发育迟滞(轻度),有完全刑事责任能力。记者获悉,金某因涉嫌故意杀人罪被移送检察机关审查。

(文中人物为化名)

疯狂买卖会计从业资格考试

5人获刑,106本涉案证书被收缴

利用异地调转过程中的漏洞,非法买卖会计从业资格考试证书百余份。近日,苏州市沧浪区人民法院审理了此案。由于案件影响重大,审理期间,财政部印发《全国会计从业资格考试信息化调转暂行办法》,以此规范会计从业资格考试调转工作。

刘林曾在苏州与人合伙办过教育培训之类的公司。2009年初,他在网上认识了山东临沂市一家电脑会计培训学校的负责人陈新华。两人熟络后,陈新华称山东那边可以不用考试直接办会计从业资格考试,只需提供买证人的身份证信息及照片。刘林于是想到了有业务往来的苏州市某会计辅导中心主任张文良,向其道明了“商机”,双方一拍即合。

刘林与张文良负责找买方,随后将信息交给陈新华,陈则再将资料转手交给刘创世。刘创世利用山东省财政厅“会计人员管理系统”系统管理员的权限便利,在录入外省调入人员以及修改作废人员时,将办证人员信息添加进该系统,再用私扣下来的已盖章的会计从业资格考试证书将证件打印出,并通过外省调转的方式调往苏州市财政局。苏州市财政局接到调转关系时,会致电临沂市财政局会计科核实调往人员信息真伪。然而,刘创世在“会计人员档案调转表”上留的联

系电话正是其办公电话,所以当苏州市财政局去电核实时都会得到刘创世“该证书真实有效”的相同答复。就这样,一张有信息录入,但事实会计人员都没有参加考试的会计从业资格考试证书诞生了,几经转手到买方手中。

其间,刘创世收取一定的好处费,陈新华则以一定价钱卖给刘林,刘林再提高价格卖给张文良,张文良最终则以每份1000~3000元不等的价格卖给办证人。2010年6月,苏州市财政局发现某会计辅导中心存在买卖会计资格证书的违法行为,于是向警方报案,涉及此案的五人先后落网。除了刘林、陈新华、张文良三人,还有朱师梁和郑贤艳。郑贤艳是张文良妻子,也曾参与会计从业资格考试的买卖。

沧浪区人民法院审理认为,被告人陈新华、刘林等人买卖国家机关证件,情节严重,其行为均已触犯《刑法》,构成买卖国家机关证件罪。法院判处被告人陈新华、刘林、张文良三人有期徒刑四年六个月,被告人朱师梁、郑贤艳获缓刑;非法所得人民币22.36万元予以追缴,并上缴国库;106本涉案会计从业资格考试证书予以收缴。

(文中人物均为化名,刘创世已另案处理)
通讯员 李菲 快报记者 何洁

骨折手术后,患者成了“植物人”

浦口医院:“肺栓塞”造成的 家属质疑:手术中搬动病人不当所致

“一个不起眼的骨折手术何以让患者变成‘植物人’?”日前,读者刘先生向快报反映了老伴在南京浦口医院治骨折的遭遇:手术出现意外,病人一度呼吸和心跳停止。现在老伴虽暂无生命危险,却一直处于昏迷状态。记者就此展开调查。

痛苦讲述:病人为何突然就不行了

刘先生是河南人,大儿子在南京工作,住在江北。今年9月他和老伴陈某某来南京看孙子。本来为享天伦之乐,却不幸发生意外。刘先生向记者讲述了两个月来的不幸遭遇。

9月14日晚饭后,他和老伴外出散步。老伴不慎跌倒,身为医生的老伴意识到问题的轻重,当时跌坐在地上的老伴对他说,不要动,自己左腿髌骨骨折了。随后刘先生打车就近将老伴送到南京浦口医院治疗。

接诊的医生姓谈。医生先对骨折部位做处理,随后表示要手术治疗。陈某某于是住进浦口医院。刘先生没想到的是,一个不起眼的髌骨骨折手术,差点葬送了老伴的命。

因为陈某某前做过心脏搭桥手术,仍在服用相关药物,做骨折手术需要停药。医院拟定20日为陈某某做手术。

其间,出现的两件事让刘先生记忆深刻。刘先生回忆说,一是从15日到19日,主治医生谈某到韩国旅游,一连几天没有医生来查床过问老伴的病情;二是医院一直给病人挂水,可手术还未做,三天不到3000元押金就用完了。他们想知道钱到底用在什么地方,于是向院方索要费用清单,遭拒绝。前面的费用不明不白,刘先生没有再交钱,第二天,医院停药了。

20日上午,病人如期手术。医生术前交代,患者和家属签字。

刘先生还清楚记得,老伴是9点多推进手术室的。10点左右,有个医生从手术室出来说手术比较顺利。过了10分钟,手术室的窗口突然开了,一个惊愕的消息让刘先生顿时瘫倒在地:病人现在不行了,呼吸和心跳已经停止,家属要有思想准备。

刘先生一家怎么也没有想到,刚才医生还说手术顺利,怎么转眼间病人就不行了。

医生,抢救。家属,等待。

12点,刘先生和大儿子被叫进医院会议室,现场还有医院业务院长、相关专家和医生10多人。刘先生一家被告知,老伴手术过程中出现“肺栓塞”意外,“肺栓塞”是不可预知的手术并发症。发生意外后,浦口医院从南京请来专家对病人进行抢救,目前病人已抢救过来,转入重症监护室观察。

危急时刻:家属要求改变治疗方案

22日,病人的生命体征越来越弱。刘先生小儿子刘林从武汉过来。刘林也是医生,母亲处于生死边缘,作为医生的刘林希望对病人胸部和头部做CT扫描检查,以便了解病情和病因。适时,病人不能被挪动,CT扫描,需要挪动,这可能随时夺取病人的生命。但是在刘林的坚持下,刘先生一家还是决定赌一把。

嗣后,刘林告诉记者,通过CT扫描检查发现,病人肺部未见肺栓塞的明显症状,而且病人脑部已经出血和水肿。这让他很惊讶,此前医院一直给患者用低分子肝素抗血小板,病人脑部出血,继续使用低分子肝素无疑是雪上加霜。对此,刘林认为医院此前存在“误诊”,治疗方案也有待商榷。他当即要求院方停止原来的治疗方案,对病人按照缺血缺氧性脑水肿来治疗。

24日,刘林还通过关系从南京一家三甲医院请来脑外科主任。刘林称,这位主任对病人身体特征做了检查后认为,前一段对病人按照“肺栓塞”治疗是欠妥的,并下了医嘱,按新方案治疗。这位主任认为造成病人现状的最大可能是:医生手术过程中,搬动病人不当改变麻醉平面,病人呼吸中枢被麻痹导致呼吸骤停。

26日,病人生命体征趋于平稳,但仍处于深度昏迷状态。刘先生一家希望将病人转到南京市区医院继续治疗。刘先生很气愤地告诉记者,直到此时,院方不是配合家属如何选择好的治疗途径,而是惦记着向患者催要在重症监护室的治疗欠费。

经再三交涉,在刘先生和大儿子向浦口医院写下欠条后,9月26日病人被转到南京市第一医院治疗。10月20,病人又转入紫金医院。从手术到现在,两个多月过去了,刘先生的老伴一直未醒还处于深度昏迷状态,按照医学说法,已基本符合植物人特征。

家属质疑:院方做法令人失望

谈到老伴在浦口医院治疗的经历,刘先生表示,浦口医院的态

度和种种做法令人失望。刘先生一家尤其提出几点质疑:第一、髌骨手术属于可做可不做的手术,当病人和家属提出保守治疗时,医院坚持手术治疗。院方做法是否存在利益驱动之嫌,属于过度医疗行为?第二、管床医生谈某为何丢下病人外出旅游,而且一连5天,没人查房询问病情?第三、病人手术前麻醉同意书,一般应由患者本人签署,陈某某手术前一直很清醒,医院为何不让陈某某自己签字而要刘先生签名?第四、意外发生后,浦口医院认为是“肺栓塞”所致,但后来的检查结果并不足以支撑这个定论。浦口医院一味强调“肺栓塞”结论是否在推卸责任?第五、治疗过程中,浦口医院非但没有对家属给予必要的协助和支持,而是不时地催缴欠费。即便在发生意外后,病人处于昏迷状态,院方仍然不忘催费,让人寒心。好好的一个人,做了一个小手术就成了植物人,抛开责任归属不说,院方也应把病人生命放在第一位。

刘先生表示,自己和两个儿子并不富裕,老伴从15日住院至今,一家已经花去近20万费用,浦口医院未对他们给予一分钱的慰问。老伴现在住在紫金医院,每天都要一两千元的费用,因为筹款不足,好几次面临停药的窘境。

医院回应:坚持“肺栓塞”结论

11月18日,记者与刘先生及其大儿子来到南京浦口医院展开调查。就刘先生一家的疑问,南京浦口医院赵副院长做了回应。

针对医生外出旅游丢下病人问题,赵副院长称,据调查医生谈某外出旅游时,叮嘱了其他医生代

为查房,按照医院的记录至少有两三次,并非像患者所述那样几天没有人查房。对此说法,一旁的刘先生坚持称,老伴住院期间,自己一直守护在老伴旁边,医生来查房,自己为何从未见到?

就医院未能提供费用清单问题,赵副院长表示,医院楼下设有触摸屏,只要输入患者姓名或就诊号,就能查到详细的费用使用情况。不过刘大儿子一再强调,他们执意要看清单,对方只说没有,没有人告诉他有什么触摸屏。

麻醉手术同意书为何让刘先生来签,对此赵副院长承认做法“不妥”。对方坦言,只有在急诊或患者没有行为能力时,才可以由病人家属代签。记者在查看患者病历,发现了麻醉手术同意书签署的是刘先生和陈某某。刘先生儿子质疑陈某某的签名系伪造。

至于病人出现意外的原因,赵副院长还是坚持认为是“肺栓塞”造成的。赵副院长还谈到,骨折手术引发肺栓塞的几率是有的,浦口此前就有好几例。病人家属对医院的结论提出异议,这需要进一步鉴定。对方表示,意外发生后,他们及时向浦口区卫生局作了汇报,对于出现的意外,医院也表示同情。病人家属如果认为自己在医院受到伤害,可以通过正常途径维权。

据悉,就在记者采访浦口医院的前一天,刘先生一家已经就病人手术出现意外以医疗伤害名义向浦口区法院提起诉讼。截至发稿时,记者获悉,浦口法院已经受理此案。法院会对医疗意外事件如何定性,到底是什么原因导致病人成为“植物人”?快报将做跟踪报道。

(文中部分当事人为化名)
快报记者 束学山 曹玉兵